

## 今年全国夏粮实现丰收总产量达2923亿斤

新华社北京7月15日电(记者 魏玉坤)国家统计局15日发布数据显示,今年夏粮产量稳中略减,仍处于较高水平,实现了丰收。全国夏粮产量14613万吨(2923亿斤),比上年减少127.4万吨(25.5亿斤),下降0.9%。

夏粮播种面积持续增加。2023年全国夏粮播种面积26609千公顷(39913万亩),比上年增加78.5千公顷(117.8万亩),增长0.3%,连续3年实现增长。

夏粮单产小幅下降。2023年全国夏粮单产5491.8公斤/公顷(366.1公斤/亩),比上年减少64.3公斤/公顷(4.3公斤/亩),下降1.2%。

国家统计局农村司司长王贵荣表示,夏粮单产

下降主要是受河南等地严重“烂场雨”天气影响。夏粮播种以来,主产区光热充足,大部时段农田墒情良好,农业气象灾害影响偏轻,病虫害防控及时有效,前期条件总体有利于作物生长发育和产量形成。但5月下旬北方麦区出现大范围降雨,持续时间长、过程雨量重、影响范围广,导致灌浆期小麦光照不足,千粒重下降。此外,西南地区冬春连旱,云南、贵州等地夏粮单产有所下降。

“夏粮是全年粮食生产的第一季,夏粮丰收为稳定全年粮食生产奠定了坚实基础,为推动经济持续回升向好、加快构建新发展格局、着力推动高质量发展提供了有力支撑。”王贵荣说。

## 上半年全区重点建设项目完成投资160.6亿元

### 实现“时间过半、任务过半”目标

本报讯(记者 廖洋 实习记者 王胤霖 通讯员 徐若琛)日前,记者从区发展改革委获悉,今年上半年,全区142个重点建设项目完成投资160.6亿元,占年度计划投资308.6亿元的52%,超进度2个百分点。我区牵头负责推进的15个市级重大项目完成投资37.8亿元,占年度计划投资66.4亿元的56.95%,超进度6.95个百分点。我区重点建设项目实现“时间

过半、任务过半”目标。

今年以来,我区各级各部门持续增强紧迫感,坚持抓项目建设的决心不动摇、标准不降低、速度不放慢、劲头不松懈,强化系统思维,深化重点项目新开工、在建、完工“三张清单”管理模式,统筹安排好项目建设时序,努力实现项目建设新突破。与此同时,增强服务能力,用好一线工作法,加强项目全程跟踪服务,提高投资有效性

和发展实效性,进一步强化项目动态管理、进度控制和现场调度,全力推动重点项目建设取得更大实效。

续建项目带动投资大幅增长。数据显示,上半年,94个续建项目完成投资147.8亿元,占年度计划投资241.6亿元的61.2%。其中,智能家居研发中心及生产基地项目、三轮摩托车后桥总成及配套产品项目、裕城春三里二期文化旅游项目已完工。

市场类项目持续放量。数据显示,81个市场主导类项目完成投资78.4亿元,占年度计划投资143.6亿元的54.6%,超进度4.6个百分点。

平台依旧是重点建设项目的“主战场”,今年我区各平台负责推进的重点建设项目共113个,2023年计划投资204.3亿元。截至6月底,113个平台项目共完成投资108.8亿元,投资进度53.3%,超进度3.3个百分点,超额完成上半年目标任务。

## 以高质量党建引领高质量发展

### 市委六届三次全会精神在江津持续引发热烈反响

本报讯(记者 廖秋平)市委六届三次全会于7月7日召开,全会精神在江津区各平台各企业持续引发热烈反响。各平台各企业纷纷表示,将深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,按照市委六届三次全会安排部署,统一思想、凝聚力量,把党的政治优势和组织优势转化为发展优势,以高质量党建引领高质量发展,奋力开创现代化新江津建设新局面。

滨江新城建设管理中心党委书记、主任田文楷表示,滨江新城将全面贯彻落实市委六届三次全会精神,深入践行以人民为中心的发展思想,强化党建引领,全面提高“七个能力”,持之以恒正风肃纪反腐、营造良好政治生态,不断把党的政治优势和组织优势转化为发展优势。围绕成渝地区双城经济圈建设、江津“五地一城”建设等重大部署,加快推进2023年十大重点项目建设,以“一线”(燕子岩隧道暨江沪高速连接线项目)“两铁”(渝昆高铁江津北站及综合交通枢纽工程、成渝铁路公化改造江津站和圣泉站工程)“三路”(浒溪北路二期、德滨路东段二期、德感中路二期),加快交通网络建设,实现“四向突破”;以“一脑”(江津城市大脑)“一校”(德感小学改扩建工程)“一园”(江津智慧运动公园)“一馆”(江津区规划展览馆),不断完善城市功能配套设施,建设智慧城市、公园城市,在高质量打造江津“城市会客厅”、现代化高品质宜居城市中扛起新城担当、展现新城作为。

科学城江津党工委副书记、管委会主任,双福工业园发展中心副主任周建表示,科学城江津管委会将全面学习贯彻市委六届三次全会精神,抓紧抓实当前重点工作,切实把学习贯彻全会精神的成效体现在推动高质量发展的实绩实效上,努力交出高分报表。坚持以科技创新支撑引领高质量发展,高起点推动一批重点项目建设,高质量集聚一批科创主体,高标准引进一批科创项目,高效率推动一批产业技术创新与科技成果转化,努力将双福打造成为西部(重庆)科学城科技创新的主阵地。坚持把发展经济着力点放在实体经济上,加快实施一批建设项目及任务清单,努力将双福打造成为西部(重庆)科学城先进制造业发展的重要功能区。立足优势、做足特色,全力推动一批城市提质项目建设,持续提升城市品质,切实增强人民群众的获得感、幸福感。坚持以更高的工作标准、更快的工作效率、更实的工作作风、更强的工作保障、更好的工作氛围全面提升工作质效,为现代化新江津建设贡献力量。

江津综合保税区发展集团有限公司党委书记、董事长黄树良表示,市委六届三次全会明确提出“加快建设新时代市域党建新高地”这个总目标,为我们加强党建引领各项工作指明了方向,增强了奋进动力。接下来,江津综保集团将以深入学习贯彻全会精神为契机,围绕打造“开放前沿党旗红”党建品牌为抓手,进一步强化党建引领。(下转第二版)

## 唐大军主持召开企业挂牌上市工作推进会议时强调

### 借助“千里马计划”更好开展“育苗”专项行动

本报讯(记者 吕晓)7月13日,区委副书记、区长唐大军主持召开企业挂牌上市工作推进会议,听取重点企业上市工作推进情况汇报,研究部署下一步工作。

唐大军指出,企业挂牌上市既是企业实现转型升级、高质量发展的有效途径,也是政府发挥上市企业带动作用,加快形成地区竞争优势的关键举措,对企业自身和地方政府是双赢之举。全区上下要进一步提高思想认识,将企业挂牌上市工作作为促进经济发展的重要抓手、作为一项长期战略任务抓紧抓实。

唐大军强调,推进企业挂牌上市

工作要有目标、有作为。要借助“千里马计划”,抢抓全面实施股票发行注册制带来的新机遇,更好开展“育苗”专项行动,加大企业培育力度,助推我区企业挂牌上市工作取得新突破。各行业主管部门要

有“管行业也要管上市”的意识,精准选苗、精细墩苗、精心育苗,对拟上市企业给予重点支持,推动企业早上市、多上市、快上市。企业家要增强上市的信心和决心,在上市中推动企业科学治理、重塑优

势、跨越发展,善用资本市场直接融资促进企业做大做强。

会上,红塔证券还以全面注册制为契机,对26家拟上市企业开展了资本市场专题培训。

区领导李勇出席会议。

## 唐大军在公开接访时强调

### 用心用情解决群众合法诉求 全力维护社会大局和谐稳定

本报讯(记者 袁华 实习记者 晁佩尹)7月14日,区委副书记、区长唐大军到区群众来访接待中心公开接访,面对面倾听群众诉求,协调解决群众反映的问题,研究部署有关工作。他强调,要牢固树立以人民为中心

的发展思想,用心用情用力解决群众合法诉求,全力维护社会大局和谐稳定,为全区经济社会高质量发展营造良好环境。

在接访过程中,唐大军仔细阅读信访材料,认真了解来访群众诉求,

并耐心细致地进行法律政策解释和思想疏导,与相关部门现场研究解决办法,提出化解措施。他要求相关部门要及时跟进后续工作落实情况,不断提高信访事项的办理效率和办理质量,确保群众反映的问题事事有落

实、件件有回音。

唐大军强调,要坚持党建引领,强化基层治理,健全矛盾化解机制,努力将矛盾纠纷化解在基层、消除在萌芽状态。要坚持依法依规,积极引导群众依法理性信访,依法解决好群众合理诉求,切实维护好群众合法权益。要坚持制度为基,严格落实首接首办责任制,持续深化领导干部下访接访、包案化解等制度,着力构建协调联动机制,形成矛盾化解工作合力,全力推动信访事项办理和积案化解。要坚持用心用情,把工作做实做细,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感和认同感。

## 今日视点

### 江津区“少年军校”进军营活动结营

#### 100名少先队员零距离感受军营生活

本报讯(记者 贺奎)7月14日,江津区“少年军校”进军营活动结营仪式在位于支坪镇的陆军军医大学卫勤训练基地举行。100名参训营员分成4个分队,以饱满的精神、昂扬的斗志迎接检阅。

本次活动由共青团重庆市委、江津区委全民国防教育工作领导小组指导,陆军军医大学卫勤训练基地、区人武部、区委宣传部、区退役军人事务局、团区委主办。活动为期三天,在江津区、北碚区、渝北区遴选了100名少先队员,按照计划安排国防教育、军人内务秩序规范、军人队列训练、模拟卫生装备观摩、自救互救技能培训等5个科目,让营员们零距离感受军营生活,面对面接受国防教育。

今年以来,团区委采取“试点先行、以点带面、点面结合”的方式,通过“军地共建”“校企合作”等模式,多层次多维度纵深推进“少年军校”建设,将“战斗英雄讲坛、国防知识讲座、国防军事竞技大赛、军队故事演讲”等国防系列军校活动科目融入学校教育,推动国防教育在全区中小学常态化、多样化开展,让红色基因、国防基因在青少年群体中生根发芽。截至目前,已有上万名江津青少年直接参与国防教育活动,“少年军校”已经成为江津区全民国防教育的重要载体和亮点品牌。



队列训练 记者 贺奎 摄

## 支坪碛河大桥建设有序推进

### 基础桩基施工完成,珞璜侧东引道完工

本报讯(记者 王茜 通讯员 杨景越)昨日,记者从华信(集团)公司获悉,支坪碛河大桥及引道工程有序推进。碛河大桥基础桩基施工完成,珞璜侧东引道完工,预计2024年12月建成。

支坪碛河大桥及引道工程是连接支坪到珞璜的重要干线。该项目起于滨江大道东段,终点接国道G348,按二级公路标准建设,全长2271米。其中,引道长1953米,桥梁全长318米。大桥桥面宽度33.5米,双向六车道,由中国建筑第六工程局有限公司承建,计划总投资为2.9亿元,已完成投资额8278万元,完成率达到28.4%。

支坪碛河大桥是我区完善基础设施建设、搭建骨干公路网络、推动经济社会发展的重点工程项目,对江津构建全域“一轴两翼、拥江发展”空间格局具有重要意义。待项目建成后,江津区又将新增一座大桥,届时支坪、珞璜两镇居民出行将更加便利。

## 导读

3版刊登

### 江津融媒小记者 小主播火热招生中